

☆☆☆ 果樹新品種 ☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆

油 桃

金門試種成功

★★★★★★★★★★★★★★★★★★ 張振宙 ★★★

於六十五年底，嘉義農業試驗分所在農復會補助計畫經費項下，購苗四八〇株，寄金門農業試驗所，由其分配在金門縣的金沙、金寧、金洞及金城等四處的特約農戶試種，今年（六十七年）已開始結果，平均每株結果達四〇餘枚，其中P10品種的果實重達一二〇公克，果色鮮艷。於六月中旬果實成熟，品嚐其風味，品質優良，在金門現有水果中，堪稱珍品，受到當地長官的讚賞，現正計畫進一步發展推廣。

油桃果色鮮艷，品質優良，風味很好，目前已在金門試驗種植成功，收益高。現正計畫進一步在本省推廣栽培。

油桃形態是桃與李之間的一種果樹，葉形似桃，果形似李，但具桃核，果面略具絨毛。油桃屬溫帶果樹，入冬落葉。在秋後乾燥的亞熱帶地區可以栽培，尤適於台灣中南部海拔八〇〇—一、〇〇〇公尺的山坡地氣候。土質以沙壤土為最適宜。

台灣每年秋季常有颶風侵襲，凡秋季成熟的水果，多遭損害。油桃成熟期在

結實良好的油桃



六月中旬，受颶風為害的機會較少，對栽培者而言，收益較為可算。台灣過去，未曾栽培油桃，金門的試植尚屬第一次。為使台灣開拓的山坡地獲得有效利用，並使大眾有機會品嚐新的水果的風味，希望有志者從速栽培，早獲厚利。

油桃的栽培管理方法與種植距離和桃或李相同。

孟宗竹·價值高
孟宗竹，俗名茅竹、毛竹，原產大陸長江以南各省，在日本栽培很普遍，本省以南設縣竹山鎮、鹿谷鄉，嘉義縣較多。海拔以八〇〇—一〇〇〇公尺之間發育良好。竹材供建築搭架、樂器、手工藝等用途，價格高，銷路好，在冬天生產竹筍名冬筍，每公斤平均二十元上下，味極鮮美。

孟宗竹栽植時期，秋季在八月~十月之間，春季在二月~四

月之間。栽培適地，本省海拔八〇〇公尺~一、六〇〇公尺土壤含腐殖質的黑肥土或赤壤土，不過份乾燥或過濕土壤均可，平常在山窪內蔽風向陽處最好。

如果要以採筍為目的時，以栽培於向陽的赤色壤土，竹材用林時栽植於稍有庇蔭的黑色肥壤土較好。

孟宗竹栽植後蔓延很快，竹苗價格較貴，每株約為六〇元~八〇元，每公頃栽植七〇〇株左右，以三·五公尺×四公尺左右為宜。

新植時將全面開墾耕鋤，深度六〇公分左右，並將石礫、雜草及雜木清除，需除草、中耕數次，填土、施肥，栽植後第五年開始有收入，第八年以後每年產筍七〇〇公斤以上，竹材生產五〇〇支以上。（張榕振）